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52ª ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA - GESTÃO 2024 / 2026 – 12/12/2024. Ao décimo 1 

segundo dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 2 

minutos, reuniram-se em Reunião Ordinária o COMTUR de Poá, na sede da Secretaria de 3 

Turismo de Poá, sito à Avenida Vital Brasil, nº 90, Centro, Poá; conforme Lista de Presença 4 

parte integrante desta ata. O presidente Alexandre Porto deu início à reunião em primeira 5 

chamada. Em seguida, foi confirmada a pauta do dia que foi a seguinte: 1) Apreciação, 6 

leitura (quando necessária), discussão e votação da Ata da reunião anterior; 2) Leitura da 7 

correspondência recebida e expedida; 3) Apresentação e leitura e deliberação: Parecer da 8 

Câmara Técnica de Acompanhamento da revisão do Plano Diretor de Turismo; 4) 9 

Acompanhamento das Câmaras Técnicas em andamento; 5) Palavra aberta aos membros 10 

do Conselho (máximo 10 min.); 6) Comunicados da Presidência e informes diversos. 1) O 11 

presidente colocou a ata da reunião ordinária anterior em discussão. A conselheira suplente 12 

Ana Cristina de Sousa Costa pediu a palavra e solicitou correção nas linhas 43 até 49, onde 13 

está escrito o seguinte: “Assim sendo ficam oficializados os seguintes membros de acordo 14 

com suas representações: titular: Natássia Gabriela Silva, representante do segmento de 15 

Bares Diferenciados, titular Vera Lúcia Ucha Campos e suplente Marcos Antonio Ramos. 16 

Representantes do segmento de Restaurantes e titular George Edelson Pereira e suplente 17 

Edivaldo Eduardo de Oliveira, no segmento dos Guias de Turismo, Monitores de Turismo, 18 

Turismólogos e Atividades Autônomas de Turismo.” Ana pediu para corrigir a pontuação 19 

referente aos nomes e os segmentos que representam.  Assim sendo, o texto corrigido ficou 20 

da seguinte forma: “Assim sendo ficam oficializados os seguintes membros de acordo 21 

com suas representações: titular Natássia Gabriela Silva, representante do segmento 22 

de Bares Diferenciados, titular Vera Lúcia Ucha Campos e suplente Marcos Antonio 23 

Ramos, representantes do segmento de Restaurantes. E titular George Edelson 24 

Pereira e suplente Edivaldo Eduardo de Oliveira, no segmento dos Guias de Turismo, 25 

Monitores de Turismo, Turismólogos e Atividades Autônomas de Turismo.”. Feita a 26 

correção, o presidente colocou a ata da 51ª reunião ordinária em votação e, por 27 

unanimidade, a ata foi aprovada. 2) Na sequência, o presidente solicitou ao secretário-28 

executivo que fizesse a leitura da correspondência recebida e expedida. Este secretário leu 29 

os seguintes documentos: E-mail: OFÍCIO Nº 12/2024 - Convite ao sr. prefeito eleito Saulo 30 

Souza para reunião com o COMTUR Poá, no qual foi informado que diante da dificuldade 31 

de entregar em mãos, a presidência optou por envio através de correio eletrônico; Diário 32 

Oficial do Município: CONTRATO Nº 299/2024 - Prestação de serviço de obras de 33 

manutenção e reforma das esquadrias e paineis de vidro da Praça dos Eventos, sem 34 

discussões; Diário Oficial do Estado: Reabertura de prazo - Edital nº 043/2024 - Obras de 35 

revitalização da Praça da Bíblia. O conselheiro George Edelson Pereira perguntou sobre os 36 

serviços que serão realizados nesta obra e perguntou se está incluído o chafariz. Este 37 

secretário disse que a Secretaria de Turismo já enviou cópia do convênio e que está incluído 38 

o chafariz, dentre outros itens e que enviará cópia do documento para ciência dos demais 39 

no grupo do COMTUR. O presidente Alexandre Porto disse que a Secretaria já havia 40 

informado que haveria mudanças em relação ao projeto original; Diário Oficial do Estado: 41 

Apostilamento nº 003/2024 - Termo Aditivo com a empresa revisora do Plano Diretor de 42 

Turismo de Poá, sem discussões. 3) Na sequência houve a leitura do item a) Parecer da 43 

Câmara Técnica de Acompanhamento da revisão do Plano Diretor de Turismo. A relatora 44 
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da Câmara Técnica pediu para que se registrasse em ata que o grupo é formado por três 45 

membros, sendo um do Poder Público e dois da Iniciativa Privada, que ela não responde 46 

sozinha. Ana informou que solicitou a secretaria-executiva que enviasse as atas das 47 

reuniões e os apontamentos já feitos à empresa para correções. Disse ainda que em uma 48 

análise prévia verificou que alguns apontamentos não foram incluídos e que itens que 49 

estavam no Inventário Turístico, agora foram inseridos no Plano de Ação, o que dificulta a 50 

identificação das sugestões feitas pelo grupo. Ana afirmou ainda que a Câmara Técnica não 51 

conseguiu analisar todos os quatro volumes de documentos enviados pela empresa revisor 52 

do Plano Diretor de Turismo, por isso, não concluiu o relatório final, nem emitiu parecer. A 53 

conselheira Maria Luíza de Souza informou que não consegue visualizar os documentos no 54 

celular, pois são muito pesados e que não dispõe de computador. O presidente então 55 

apresentou a proposta de solicitar mais prazo para a revisão dos documentos. Este 56 

secretário pediu a palavra e recordou o contexto dos trabalhos de revisão e como o 57 

COMTUR ficou sabendo do andamento da contratação, considerou que apesar do Conselho 58 

ficar sabendo depois que a contratação da empresa já havia sido feita, a partir do momento 59 

que o colegiado tomou ciência, adotou providências para seu acompanhamento, criou a 60 

Câmara Técnica e, com isso, os membros começaram a fazer um bom diagnóstico do Plano 61 

Diretor de Turismo. E encaminhou votação pela prorrogação do prazo. O vice-presidente 62 

Vinícius Macedo pediu a palavra e reforçou o que disseram os antecessores encaminhando 63 

votação pela prorrogação do prazo. Lembrou que o mesmo ocorreu com o Plano Diretor 64 

Integrado, que o Conselho de Política Urbana entendeu ser necessário mais tempo para 65 

análise. Este conselheiro informou que a última versão dos documentos enviado pela 66 

Secretaria de Turismo chegou por e-mail em seis de dezembro. O presidente então 67 

apresentou a seguinte proposta: prorrogação por trinta dias, prorrogáveis por igual período, 68 

a partir da data de entrega dos documentos pela Secretaria. Este secretário lembrou que 69 

nessas condições o prazo expiraria em seis de janeiro e, com isso, haveria necessidade de 70 

convocar reunião extraordinária para avaliar se prorrogaria por igual período. Desta forma, 71 

o presidente reformulou a proposta encaminhando pedido de prorrogação total por até 72 

sessenta dias para que a Câmara Técnica encaminhe o parecer e que ele seja votado em 73 

reunião extraordinária, se necessário. A proposta foi colocada em votação e por 74 

unanimidade, foi aprovada. O presidente também aproveitou definir a data da reunião 75 

ordinária de janeiro, que pelo regimento interno teria que ocorrer no dia nove e, devido ao 76 

fato de ser período de férias escolares e também início de nova gestão municipal, sugeriu 77 

que a reunião ordinária fosse para o dia vinte e três de janeiro, de forma online. Houve 78 

consenso e, desta forma, a reunião ordinária de janeiro ficou marcada excepcionalmente 79 

para o dia vinte e três de janeiro, às nove horas, de forma online. 4) Referente ao andamento 80 

da Câmara Técnica de Elaboração do Calendário Turístico houve uma tentativa de reunião 81 

para início dos trabalhos, mas somente compareceram os conselheiros Alexandre e Ana. 82 

Assim sendo, ficou adiado para o próximo ano, a reunião da Câmara Técnica, em data a ser 83 

confirmada. Este secretário lembrou que o prazo de vigência da Câmara Técnica é de 84 

noventa dias, e que ele termina em vinte e três de janeiro e sugeriu a realização de uma 85 

audiência pública a fim da Câmara Técnica coletar mais informações de organizadores de 86 

eventos na cidade, que possam ser incluídos no Calendário, bem como estabelecer 87 

critérios. 5) No momento de palavra aberta aos conselheiros, este secretário pediu a palavra 88 
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e informou que recebeu documento bancário do Fundo Municipal de Turismo informando 89 

que o saldo atual do Fundo é de três mil, oitocentos e oito reais e oitenta e quatro centavos. 90 

O presidente solicitou que seja elaborado um ofício para que a Secretaria informe o extrato 91 

mensal de movimentação dos recursos do Fundo. E também que o comitê gestor estude a 92 

lei para a atualização do FUMTUR. Assim sendo, às dez horas e  e vinte e oito minutos, nada 93 

mais havendo a tratar, o presidente Alexandre encerrou a reunião agradecendo a presença 94 

de todos e assinou esta ata que foi redigida pelo secretário-executivo Delcimar Ferreira e 95 

lavrada por Alexandre Porto.   96 

 97 

 98 

 99 
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__________________________________ ________________________________ 101 

Alexandre R. Rapp Porto Delcimar Bessa Ferreira 102 

Presidente Secretário-executivo 103 










